
Les phrases hypothétiques irréelles



Théorie 2 
(Cette théorie veut préciser certaines choses mais n'ajoute rien de nouveau !) 

 

Une phrase hypothétique se compose toujours de deux parties : 

 
   A        B 

  Condition      +  Conséquence 
 

  Si j'étais riche,            j'achèterais un château. 



 

       Présent (maintenant) si + indicatif imparfait 

A.  Condition 

        Passé (hier)  si + indicatif plus- 

        que-parfait 
 

 

 

         Présent (maintenant) conditionnel présent 

B. Conséquence 

          Passé (hier)  conditionnel passé 

      

 



1. Formes simples : 

 

1.a Si tu le savais, tu le dirais. 

   

1.b Si tu avais appris, tu l'aurais su. 

 

 

      si + indicatif imparfait  conditionnel présent 

 

si + indicatif plus-que-parfait  conditionnel passé 

 



2. Formes mixtes : 

 

2.a Si j'avais gagné à la loterie, je ferais le tour du monde. 

   

2.b Si j'étais riche, je t'aurais prêté de l'argent. 

 

 

      si + indicatif imparfait  conditionnel présent 

 

si + indicatif plus-que-parfait  conditionnel passé 

 

 



Remarque :  La forme 2a (condition au passée, conséquence au présent) est très habituelle.  

  La forme 2b (condition au présent, conséquence au passée) est plutôt rare.  

  Si j'étais riche… : toujours, en général, donc hier, aujourd'hui et demain… 

  … je t'aurais prêté : hier 

 

 
Exemples : 

 

Si j'étais américain, je n'aurais pas voté pour Donald Trump. 

 

Si j'avais mieux dormi, je ne serais pas si fatigué. 

 

Si j'étais une femme, je n'aurais pas dû faire le service militaire. 

 

Si j'avais appris la leçon, je saurais répondre à toutes les questions. 

 

S'il ne savait pas nager, il n'aurait pas traversé la rivière. 

 

Si j'avais travaillé plus rapidement, je serais déjà à la maison en train de regarder la télévision. 

 


